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Visst kan det vara svårt att värja sig mot oron
i vår tid. Med mobilen i hand så har vi tillgång till 
ett ständigt fl öde av nyheter och information som 
kan väcka oro i oss, för sådant som händer och 
sådant som kan hända.

I år läste jag biskop Fredrik Modéus bok ”Bråddjup 
och bärkraft” under fastan och det är två ord som 
fångar något viktigt i livet. Vi möter alla bråddjup, 
den där stora, djupa avgrunden som skrämmer, 
skakar om och som får marken att kännas osäker. 
Samtidigt fi nns det också bärkraft, eller en kraft 
som bär.

I kyrkan fi rar vi Taizé gudstjänster och då sjunger vi 
psalm 773: Känn ingen oro. Sången upprepas fl era 
gånger och till en början kan orden kännas svåra att 
ta till sig. Känn ingen oro. Men oro är ju en del av att 
vara människa. Kan man ens leva utan oro?
Men kanske ska sången snarare förstås som en in-
bjudan, som en stilla påminnelse om att vi inte be-
höver bära allting själva. För när orden sjungs gång 
på gång så händer någonting. Orden blir mindre av 
ett påstående och mer av en bön. Vi sjunger inte 
för att vi redan är fria från oro utan för att vi längtar 
efter friden och anar att den fi nns hos Gud.

Så kanske är inte frågan om vi möter livets 
bråddjup, utan var vi fi nner bärkraft när vi möter 
bråddjupet. Jag tror inte att vi kan fi nna bärkraften 
inom oss själva, för den har sin källa hos Gud. Så 
handlar hoppet inte om att allting ordnar sig som vi 
vill, utan om att vi är burna, också genom det som 
är svårt. Känn ingen oro, känn ingen ängslan. 
Gud, din Gud, bär allt.

Robin Tuvesson, tjänstebiträde i Berga pastorat 

Kyrkoherdemottagning
I en högtidlig högmässa på Kyndelsmässodagen, 
som leddes av biskop Fredrik, mottogs Tobias Bäck-
ström som kyrkoherde i Berga pastorat. Biskopen 
assisterades av kontraktsprosten Marcus Lejon 
samt prästerna Bo Sandahl och Sven-Åke Fyhrlund. 
Så fi ck då församlingarna i Berga pastorat en 
ordinarie kyrkoherde efter Magnus Lindhs bortgång.

Efter högmässan fortsatte festligheterna i försam-
lingshemmet med en god lunch samt fl era tal och 
gåvor till Tobias.

Jan-Åke Carlsson, vik komminister. 

Bild: Biskop Fredrik Modéus och kyrkoherde 
Tobias Bäckström.

Kyrktur 2 juni 2026

Årets kyrktur blir en dagsutfl ykt till Tagels gård och Mistelås kyrka. 

Vi åker från församlingshemmet i Lagan kl. 9 till Tagels gård, den vackra herrgården där fröken Adelheid von 
Schmiterlöw var den sista som huserade. Numera är gården ett centrum för forskning inom skogs- och lantbruk 
men under rundvandringen får vi del av herrgårdens historia och får se både herrgården och de vackra 
omgivningarna. 

När vi är klara åker vi vidare till Mistelås kyrka. Här får vi fylla på energi med en god lunch och kaffe och får sedan 
en guidad visning av kyrka och kyrkogård där släkterna som bodde på Tagel ligger begravda. 

Efter besöket vid kyrkan åker vi hemåt och räknar med att vara åter i Lagan ca kl 15. 

Välkommen med på färden!  
Marta Elmquist, diakoniassistent. 

”Så handlar hoppet inte om 
att allting ordnar sig som vi vill, 

utan om att vi är burna, 
också genom det som är svårt”

     Känn ingen oro

Anmälan till kyrktur senast onsdag 27/5
Avfärd från Berga församlingshem: 
Tisdag 2 juni kl 09. Åter ca 15.
Pris: 150 kr

Anmälan till församlingshemmets expedition.
Tel nr: 0372-358 50, mån-tors 9-12,
eller till: marta.elmquist@svenskakyrkan.se
Glöm inte att meddela specialkost!
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På gång i sommar!
Juni
SÖNDAG 7  JUNI Första söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Mässa i S:t Sigfrids kapell.
Kl 16 Familjegudstjänst i Tannåkers kyrka.
Kl 18 Mässa i Dörarps kyrka.  

SÖNDAG 14 JUNI Andra söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Mässa i Berga kyrka.
Kl 10 Mässa i Bolmsö kyrka.
Kl 18 Gudstjänst i Vittaryds kyrka. 

MÅNDAG 15 JUNI
Kl 17-19  Familjekväll på Bolmsö. (Info på sid 10.)

LÖRDAG 20 JUNI Midsommardagen 
Kl 10 Friluftsgudstjänst i Hallsjö kyrkoruin. 

Medtag gärna fi kakorg. OBS! Vid olämpligt 
väder är vi i Dörarps kyrka. 

SÖNDAG 21 JUNI Den helige Johannes Döparens dag
Kl 10 Gudstjänst i S:t Sigfrids kapell.  
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka.

MÅNDAG 22 JUNI 
Kl 17-19 Familjekväll på Bolmsö. (Info på sid 10.)

ONSDAG 24 JUNI
Kl 18 Våffelcafé på Sjöviken, Bolmsö

”Svenska pärlor”
Isac Johansson, Lydia Egerhag och Ellen 
Bertilsson. 

LÖRDAG 27JUNI
Kl 18 Musik i sommarkväll i Berga kyrka. 

”Sommarstigar”
Vokalgruppen Conbrio

SÖNDAG 28 JUNI Fjärde söndagen efter trefaldighet
Kl 10  Mässa i Vittaryds kyrka. 
Kl 18 Gudstjänst i Bolmsö kyrka. 

TISDAG 30 JUNI 
Kl 19 Musik i sommarkväll i Vittaryds kyrka.
 ”Spelar för livet”.

En stämningsfull sommarkonsert med 
Evelina Nilsson, Andreas Westberg, Anton 
Lundström.

Juli 
TORSDAG 2 JULI
Kl 19 Musik i sommarkväll i Tannåkers kyrka.

”På sångens vingar”
 Mari Winquist, Olle Heverius.

SÖNDAG 5 JULI Apostladagen
Kl 10 Högmässa i Berga kyrka. 
Kl 18  Mässa i Dörarps kyrka. 

TORSDAG 9 JULI
Kl 19 Musik i sommarkväll i Tannåkers kyrka.

”Elvis i våra hjärtan”
 Susanne Hirell med vänner. 

SÖNDAG 12 JULI Sjätte  söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Berga kyrka. 
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka.

TORSDAG 16 JULI 
Kl 19 Musik i sommarkväll i Tannåkers kyrka.

”Från Småland till Tennessee”
 Johan och Gunilla Sigvardsson

SÖNDAG 19 JULI Kristi förklarings dag
Kl 10 Högmässa i Vittaryds kyrka.  
Kl 18 Musik i sommarkväll  i Berga kyrka 

”Ord och ton i sommartid”
 Johanna Roubert & Birgitta Sandell-Elisson

TORSDAG 23 JULI 
Kl 19 Musik i sommarkväll i Tannåkers kyrka.

”I Christina Nilssons fotspår”
Lotta Ekdahl & Sven Torstensson.

LÖRDAG 25 JULI
Kl 10-15 Under Bolmendagen  är kyrkan öppen för 

symboljakt och guidning.
(Läs om symboljakt på sid 10-11.)

SÖNDAG 26 JULI Åttonde söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Berga kyrka.  
Kl 16 Musik i sommarkväll  i Bolmsö kyrka 
 Sångsolister: Valdemar Möller & Frida 

Cewrien Sollerhag. Sommarkör av frivilliga. 
 Var gärna med i sommarkören, (se sid 6).

TORSDAG 30 JULI 
Kl 19 Musik i sommarkväll i Tannåkers kyrka.

”Sommaren, kärleken och livet”
Mona Svensson, Mats Öberg, Sölve Rydell.

Augusti
SÖNDAG 2 AUGUSTI  Nionde söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Dörarps kyrka. 
Kl 16 Gudstjänst i Berga kyrka. 
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka. 

TISDAG 4 AUGUSTI 
Kl 19  Musik i sommarkväll i Dörarps kyrka.

”Kom in i Solen”
Carolina Lindén bjuder på en väv av musik 
och dikter.

SÖNDAG 9 AUGUSTI Tionde söndagen efter trefaldighet
Kl 11 Högmässa i Bolmsö kyrka.  
Kl 16 Gudstjänst i Vittaryds kyrka.  
Kl 18 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 

TORSDAG 13 AUGUSTI 
Kl 18:30 Sång och musik i Bolins ladugård, Bolmsö.

Program med Lars-Uno Åkesson, Wenche 
och Ove Stålenbring. 
Medtag fi kakorg. 
Adress: Bolmsö Prästgården 2, 341 93 Bolmsö.

SÖNDAG 16 AUGUSTI Elfte söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Ekumenisk gudstjänst i Lagans

hembygdspark. 
Kl 16 Gudstjänst i Tannåkers kyrka. 
Kl 18 Mässa i Dörarps kyrka. 

LÖRDAG 22 AUGUSTI
Kl 18 Pilgrimsmässa i Vittaryds kyrka. 

Vi fi rar Nydalaledens 15-års jubileum, 
se sidan 11.

SÖNDAG 23 AUGUSTI Tolfte  söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Bolmsö kyrka.
Kl 18 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 

SÖNDAG 30 AUGUSTI Trettonde söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Berga kyrka.
Kl 16 Gudstjänst i Dörarps kyrka.
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka.

September 
LÖRDAG 5 SEPTEMBER
Kl 9-14  Lagandagen. 

Kyrkorna i Lagan står tillsammans på 
 stationsområdet med fi ka, sång och 

musik. 

SÖNDAG 6 SEPTEMBER
Fjortonde  söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Vittaryds kyrka., 
Kl 16 Gudstjänst i Bolmsö kyrka.  
Kl 18 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 

SÖNDAG 13 SEPTEMBER
Femtonde söndagen efter trefaldighet
Kl 10 Högmässa i Dörarps kyrka. 
Kl 16 Gudstjänst i Berga kyrka.  
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka.

Nästa nummer av Kyrkfönstret ges ut i början av v 38!

SÖNDAG 27 SEPTEMBER
Kl 17  Musikgudstjänst i Bolmsö kyrka.

Frälsningsarméns musikkår från Nässjö och 
kör från pastoratet. 

Blänkare!

     Musik i sommarkväll 
      Tid
Berga kyrka:   Lör 27/6,  Sön 19/7 Kl 18 
Vittaryds kyrka:  Tis 30/6   Kl 19    
Dörarps kyrka:   Tis 4/8   Kl 19
Bolmsö kyrka    Sön 26/7  Kl 16  
Tannåkers kyrka  To 2, 9, 16, 23, 30/7 Kl 19

På hemsidan och i folder ”Musik i sommarkväll” 
fi nns mer information om programmen. 
Foldern fi nns utlagd i kyrkorna samt på 
hemsidan. 

Håll utkik på hemsidan 
efter eventuella förändringar!
Där fi nner du också startdatum för våra 
mötesplatser och grupper inför hösten!  

QR kod till hemsidan 
https://www.svenskakyrkan.se
/bergapastorat

     Musik i sommarkväll 

4 5



Pilgrimsleder- rotade i historien, 
med blicken mot framtiden. 

En pilgrimsled kanske får oss att tänka på det 
medeltida arvet. Den pilgrimsmedaljong med 
Sigfridsemblem som för några år sedan grävdes 
upp intill Växjö domkyrka visar ju också att det 
fi nns fog för det. När vi i modern tid vandrar
utmed pilgrimsleder vill vi förvalta det historiska 
och andliga arvet från förr. Men det tog ju inte slut 
vid reformationen- även om man slog in på andra 
spår. Det historiska och andliga arvet tog sig nya 
uttryck- och dem vill vi också ta vara på när vi 
vandrar idag. 
Ett sätt att göra vandringen mer tillgänglig är att 
utveckla Cirkelleder – dvs mindre leder där du 
kommer tillbaka till utgångspunkten. Dessa kan 
utgå från någon av de längre pilgrimslederna. 

Vilket du än väljer, en kortare vandring, eller att 
göra en längre vandring, ensam eller i grupp, är du 
välkommen ut på Pilgrimslederna i Växjö stift och 
bortanför.

Per Green, Växjö stifts ledprojekt 
Kh. em. Barnarp-Ödestugu församling
Källa: Växjös stiftskalender. 

Välkommen att delta i 15 års-jubileum

för Nydalaleden - Lördag 22 augusti! 
(Information om dagen fi nner du på sid 12) 

Här kan du läsa mera om pilgrimslederna!
Pilgrimsled: Nydalaleden.  
https://www.naturkartan.se/sv/jonkopings-lan/nydalaleden

Birgitta Ways - Birgittaleden 
https://pilgrimscentrum.se/pilgrimsvandra/st-birgitta-ways

Afternoon tea i Vittaryd
En kylig vårvinterlördag öppnade Vittaryds försam-
lingsråd upp dörrarna till församlinghemmet för 
afternoon tea, efter konstens alla regler. Snittar av 
olika slag, scones, egengjord lemoncurd och olika 
marmelader, kex, bakelser mm och så givetvis te! 
Sittande vid borden fi ck man beställa vilket te man 
ville ha från en lista och efter en stund kom en trevlig 
servitör och serverade teet från en fi n tekanna i 
vackra tekoppar av olika slag. Mycket genomtänkt 
och med det där lilla extra.

”Från dina händer till där det händer”…
Ja, det var rubriken på Act Svenska kyrkans faste-
aktion och det passade såklart utmärkt att Åter-
brukarna var på plats denna eftermiddag och sålde 
sina egentillverkade alster av återbrukat material. 
Harar av bokpapper, klänning av nattskjorta, målade 
pappersägg med dekoration och budskap, kort med 
knappar, grytlappar och mycket mera. 
Allt gjort med kärlek för att bidra till en bättre värld.
Det blev några timmar med fi n gemenskap och 
härliga möten och en bra slant till Act Svenska 
kyrkan. 

Ett stort tack till Vittaryds församlingsråd, Åter-
brukarna i Berga och alla trevliga gäster som kom
och förgyllde dagen.

Monica Eriksson, församlingskreatör

Bild: ”Några av Återbrukarna i Berga. Fr vänster Monica 
Eriksson, Yvonne Krafth, Olga Nevska”. Foto: Iréne Brandt

Tack för engagemang samt gåvor
i samband med Act:s fasteinsamling 2026. 
I Berga pastorat fi ck vi in 15 545 kr 
under insamlingsperioden. 

Gå gärna in på Act Svenska Kyrkans hemsida 
och ta del av deras arbete. 
www.svenskakyrkan.se/act 

Sommarkören
Kören för alla som gillar att sjunga!. 
Sommarkören medverkar på 
musikgudstjänsten i Bolmsö kyrka 
den 26/7 kl 16. 
Varmt välkommen att delta i kören!
Ingen föranmälan! 
Övning: kl 14.30 den 26/7 i Bolmsö kyrka
(Kontakt: Birgitta Sandell-Elisson, 070-207 50 62)

Promenadgrupper 
Under hela året fi nns möjlighet att vandra 
med i våra promenadgrupper i pastoratet.

Vandrarna i Lagan 
Onsdagar kl 10-11:30
Vi möts utanför Berga församlingshem i 
Lagan för att vandra. Gemenskapen 
fortsätter med fi ka i församlingshemmet. 

Promenad och gemenskap på Bolmsö 
Tisdagar kl 10-11:30, jämna veckor 
Vanligtvis möts vi utanför Bolmsö församlingshem. 
Vi vandrar och avrundar med fi ka. 

OBS! Juni - september möts vi på olika 
platser på Bolmsö. Medtag då eget fi ka.
Information om var vi möts fi nner du på hemsidan 
och i Bolmsö-Tannåkers sockenblad. 

Sommarcafé i Tannåker 
Veckorna 27-31, (29/6-31/7) 
inbjuder Bolmsö-Tannåkers församling 
till sommarcafé i församlingshemmet. 

Öppettider
Kl 14-18  Måndag, tisdag, onsdag och fredag 
Kl 16-21:30  Torsdagar i samband med Musik i  
  sommarkväll. (Kl 19 i Tannåkers kyrka.) 

Varmt välkommen!
Bolmsö-Tannåkers församling

Nydalaleden 15 år
Intresset för pilgrimsvandringar ökar. Att ge sig ut 
på en pilgrimsvandring nära eller fjärran innebär att 
man på olika sätt kan ta del av ”pilgrimsnyckelns” 
sju ledord: Frihet, Enkelhet, Tystnad, Bekymmers-
löshet, Långsamhet, Andlighet, Delande.

2011 tillkom Nydalaleden som sträcker sig från 
Nydala i norr till skånska gränsen i söder. 
Nydalaleden ingår i det större nät av pilgrimsleder 
som utgör St. Birgitta Ways.

Nydalaleden har fått ny sträckning genom vårt 
pastorat. Den har hittills gått på östra sidan av sjön 
Vidöstern, men fl yttas nu till den västra och följer 
cykelvägen där. Detta sker för att öka säkerheten 
för vandrarna genom att man slipper biltrafi ken. 
Denna förändring gör att leden inte längre passerar 
Dörarps kyrka och Hallsjö kyrkoruin utan kommer i 
stället att gå via Vittaryds kyrka. 

Vi hoppas kunna utveckla pilgrimslivet i pastoratet 
och inbjuda till pilgrimsvandringar på kristen grund.

Elisabeth Carlsson. 
Ordförande Dörarp-Vittaryds församling
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Vill du ta en paus från alla måsten?
Då är konfi rmationsläsningen något för dig!

Vi träffas en gång i veckan i Berga församlingshem och lär oss mer 
om livet som kristna, vad Jesus betyder idag, att vara människa och 
varför vi kan göra skillnad tillsammans. Ett avbrott, från den annars 
så stressade vardagen, och nycklar att hantera och leva livet med. 
Att konfi rmera sig handlar inte om att prestera utan om att få vara 
med och utforska och växa.

Många ungdomar säger att ”det är skönt att bara få komma och 
vara någon annanstans än hemma och i skolan”. Det kan vi förstå. 
Det är så mycket som vill ta ungdomarnas uppmärksamhet och 
samtidigt är de mitt uppe i en mognadsprocess och de ska hitta 
sig själva och fundera på framtiden.

Under året lär vi känna varandra, delar upplevelser och skapar min-
nen för livet. Några av er kanske känner igen oss från skolan. Vi fi nns 
ju där som kamratstödjare på torsdagar. Ni är varmt välkomna till 
oss också!

Ni som börjar årskurs 8 till hösten kommer att få en inbjudan till 
en informationskväll i höst. Där berättar vi mer om konfan och vad 
det innebär.

Tag chansen – du har inget att förlora!
Hälsningar

Monica Eriksson, 
Robin Tuvesson  
Tobias Bäckström

Nyfi ken på att vara med år 2026/2027?

- Kom till vår informationsträff !
När?  Onsdag 16 september, kl. 18-19.

Var?´ Berga församlingshem, Lagan.

Hur?  Informationsträff för konfi rmander och anhöriga. 
Vi äter kvällsmat tillsammans och presenterar oss och 
våra tankar för er. 
Du kan anmäla dig samma kväll om du vill. 

Varmt välkommen! 

Tobias Bäckström, Monica Eriksson & Robin Tuvesson. 

Hälsning från kyrkoherden

Från och med juli gör vi en förändring i Berga 
pastorat. På söndagar kommer vi att erbjuda tre olika 
gudstjänsttider: kl. 10, kl. 16 och kl. 18. 
Med detta vill vi skapa fl er möjligheter att delta i 
gudstjänst – oavsett livssituation, vana eller önskemål.

Kl. 10 – Högmässa 
Förmiddagens gudstjänst fi ras som Högmässa (samma 
som hittills hetat Mässa). Högmässan är den mest traditio-
nella formen av gudstjänst i Svenska kyrkan och innehåll-
er syndabekännelse med förlåtelseord, bibelläsningar, 
predikan, psalmsång, bön och nattvard. Den har en rik 
och tydlig struktur och har gemensamma rötter med 
andra kyrkotraditioner. Kristna från olika delar av världen 
skulle känna igen sig i den högmässa som fi ras i Svenska 
kyrkan.

Kl. 16 – Gudstjänst  
På eftermiddagen fi rar vi Gudstjänst. Den liknar högmäs-
san i form och innehåll, men fi ras utan nattvard och blir 
därför också något kortare. Gudstjänsten kan ibland ha 
ett särskilt tema eller vara anpassad för till exempel barn 
och familj. (Familjegudstjänst)

Kl. 18 – Mässa 
På kvällen fi rar vi Mässa – en kortare och enklare variant 
av högmässan. Precis som i högmässan fi ras nattvard, 
men med färre moment och ett mer avskalat uttryck. Vi 
har också samma liturgiska musik året runt. 
I Mässa har vi inte syndabekännelse utan överlåtelsebön.

Syndabekännelse och överlåtelsebön 
– vad är skillnaden?
Att vara människa är att misslyckas, vi gör fel och går
emot Guds vilja varje dag. Att bekänna detta inför Gud 
är en viktig del av att vara kristen. Det kan man göra för 
sig själv men också i Högmässan där det ingår synda-
bekännelse med efterföljande förlåtelseord. I Gudstjänst 
och Mässa använder vi i stället en överlåtelsebön. Fokus 
ligger då mer på att överlämna sitt liv till Gud, inte bara 
synder utan även svaghet och inre trasighet.

Nattvard – hur gör man?
Till nattvardsbordet är alla döpta välkomna. Du knäböjer 
vid altarrunden (ibland har vi gående nattvard) och tar 
emot brödet i handen och antingen doppar eller dricker 
ur bägaren. Vill du ha glutenfritt bröd säger du till prästen 
innan eller framme vid altarrunden. Du kan också välja att 
bara ta emot en välsignelse och det visar du genom att 
lägga höger hand på vänster axel. Nattvarden är en gåva 
– här får du ta emot Jesus Kristus och hans kärlek, 
precis som du är.

Dop i gudstjänst!
Vi erbjuder dop i alla tre gudstjänsttyper och anpassar 
formen för att dopet ska passa in.

Med dessa tre gudstjänsttider hoppas vi kunna erbjuda 
något för fl er – både för den som söker det välbekanta 
och för den som längtar efter en enklare form. Vi fort-
sätter förstås med Taizemässa och andra former som vi 
brukat. 

Varmt välkommen att fi ra gudstjänst i Berga pastorat
- på den tid som passar dig.

Tobias Bäckstöm, Kyrkoherde

Hälsning från kyrkogårdsförvaltningen
Kyrkogårdsförvaltningen är mycket glada över att få Kenneth Eriksson som säsongs-
anställd kyrkogårdsarbetare. Han har varit hos oss tidigare men nu kommer vi få se 
mer av honom under stora delar av året. Tjänst som kyrkogårdsarbetare innebär att 
han kommer att arbeta i yttre tjänst på alla våra kyrkogårdar i pastoratet.

Askgravplatser 
Vidare är nu alla askgravplatserna klara på alla våra kyrkogårdar. Information med vill-
kor för gravsättning i en askgravplats fi nns hos alla vaktmästare och på expeditionen 
i Lagan.

Elin Karlsson, administratör Berga pastorat.

Nya gudstjänsttider i Berga pastorat –

fl er möjligheter att fi ra tillsammans! 

Några av oss:
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”Med Astrid Lindgren i kyrkan”
Musikgudstjänst i Tannåkers kyrka 25 april 

Sångglada barn och vuxna fyllde Tannåkers kyrka 
med sånger från Astrid Lindgrens stora sångskatt. 
Robin pratade mellan sångerna och kopplade ihop 
sångerna med  bibelord.  

Efter gudstjänsten kunde man åka häst och vagn, 
gå tipspromenad, fi ka, leka 
mm. Trots regn och kyla 
var alla på gott humör och 
hästen Becky fi ck gå många 
rundor med fullastad vagn. 

Nästa projekt blir i Berga, 
temat då blir: 
”Sång för världens barn”
med fi nal 10/10.

Linda Bergstrand, 
församlingspedagog

Kyrkogårdsvandring på Bolmsö
Söndag 23/8 kl 14     Bolmsö kyrkogård 
OBS! Denna vandring blir framfl yttad, håll utkik efter 
datum på hemsidan.  

Under vandringens gång besöker vi gravplatser och 
berättar om samt minns personer som 
ligger begravda. 
Det ges möjlighet för besökare att ställa frågor och 
kanske också bidra med något till historie-
berättandet. 
Vandringen leds av Kenneth Pettersson och Solveig 
Carlsson. 

Välkommen! Bolmsö-Tannåkers församling 

Kontakt
Pastorsexpedition
För bokning av dop, vigsel, begravning.
Biskop Henriks väg 2, 341 50  LAGAN
Expeditionen öppen: måndag-torsdag kl 09-12
Växeltelefon: 0372-358 50 Mån-tor kl 09-12
E-post: berga.pastorat@svenskakyrkan.se
Webbsida: www.svenskakyrkan.se/bergapastorat-
Facebook: Berga pastorat

Kyrkoherde Tobias Bäckström  072-217 48 47
Tjänstebiträde Robin Tuvesson  076-142 14 04

Diakoniassistent  Marta Elmquist 073-027 34 88
Församlingspedagog Linda Bergstrand 073-807 98 41
Församlingskreatör Monica Eriksson  076-112 00 03

Kanslist Elin Karlsson 0372-358 50
Informatör Susanne Fornander 073-802 20 67
Förs.hemsvärd Bodil Moberg  0372-358 54

Kantor Olle Heverius 076-856 91 46
Kantor Birgitta Sandell-Elisson  070-207 50 62
Vik kantor Ildikó Szabó 070-673 11 34
Körledare Karin Roos Stenberg 070-531 27 50

Kyrkogårdsförvaltningen
Expeditionen öppen: måndag-torsdag kl 09-12
Växeltelefon: 0372-358 50, Mån-tor kl 09-12

Berga: Förman Johannes Bodi 072-239 32 12
Mats Rosenlindh 070-509 62 97
Anna-Karin Husberg 076-113 65 97
Bolmsö: Magnus Svanholm  070-531 94 28
Dörarp: Anton Magnusson 073-034 30 46

(Föräldrarledig) 
Tannåker: Förman Caroline Lööv 070-654 85 79
Vittaryd: Kjell Salomonsson 073-034 31 92

Kyrkfönstrets redaktion:
Tobias Bäckström (ansvarig utgivare), Jan-Åke Carlsson 
och Susanne Fornander, layout, foto, m.m. 
Manusstopp för Kyrkfönstret nr 3, 2026: 5 augusti
Tryckeri: Multiply Soloutions AB
Nummer 3 kommer ut i mitten av september.

Bilder: Berga pastorat om inget annat anges.
Linjeillustrationer: Petra Eriksson/WeiAB/Ikon, om ingen 
annan anges. Omslagsbild: Linköpings stift
Sid 2 Knäppta händer, Henrik Bodin/Ikon. 
Sid 3 Foto: Marcus Lejon Sid 6 ”Gågubbe”, Pixabay. 
Kaffekopp, Isabell Karlsson/ikon.
Sid 7 Vandrarsko:Johannes Frandsen/Ikon 
Sid 8 Bedjande händer: Ulrica Robsarver/Ikon 
Sid 11 Dop: Nadine Minner/Ikon. Kors Mimmi Kvist/Ikon. 
Sid 12 Pilgrimsvandring, Magnus Aronsson/Ikon.
Flickorna i kyrkbänk: Nadine Minner/ikon

Symboljakt 
Ta chansen och upplev kyrkorummet. Smyg runt och 
se dig omkring, jag kan lova att du kommer upptäcka 
något nytt. 

Det fi nns många symboler i kyrkan, några är stora 
och lätta att hitta, andra är mindre och på platser du 
kanske inte trodde det kunde fi nnas symboler. Har 
du sett korset i lampkronan, eller vid nyckelhålet på 
dörren? Om du inte gjort det, ta chansen gå 
symboljakt. 

Kyrkor som har symboljakt är uppmärkta med ett 
sigill av en duva. Passa på att besöka kyrkor i 
sommar och gå på symboljakt, det kan du göra på 
egen hand. 

Vi har symboljakt i kyrkorna Bolmsö, Dörarp, Vittaryd 
och Berga. Öppettiderna fi nner du på hemsidan. 

Välkommen på symboljakt!

Familjekvällar på Bolmsö 

Två måndagar satsar vi lite extra på symboljakten i 
Bolmsö kyrka, då vi har familjekväll.  
Det blir symboljakt, tipspromenad och korvgrill-
ning. Kom en stund, eller stanna hela kvällen. 
Alla stora, små, gamla, unga, familjekvällen är för 
alla. 

Vi är på plats kl.17-19.  Måndag 15/6 och måndag 22/6. 

Bolmendagen lör 25/7 kl 10-15. 
Kyrkan är öppen för enkel 
guidning och symboljakt.

Välkomna! 
Vid frågor, kontakta gärna
Linda Bergstrand,  073-807 98 41 

Döpta
Berga församling
Milton Bergkvist 
Ebbe Halldén 

Dörarp-Vittaryds församling 
Hugo Karlsson
Noa Karlsson
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15 års-jubileum för Nydalaleden
Lördag 22 augusti  

Händer under dagen!  
Pilgrimsvandring från Ljungby-Vittaryd.  
Håll utkik efter tider när det närmar sig, det går bra  
att haka på från Lagan. 

Föreläsning om stiftets miljöstrategi  
med miljöstrateg Sara Nodmar.  

Middag (OBS! föranmälan)  

Pilgrimsmässa med Biskop Fredrik Modéus. 

Välkommen att delta! 

Information om tider samt anmälan till middag 
finner du på hemsida och månadsblad. 

Sommarkyrkor 2026
Tända ljus eller paus från solen?  
Växjö stift gör varje år en broschyr  
över alla stiftets sommarkyrkor. Detta för att fler 
ska upptäcka sitt fantastiska kulturarv! 

Packa fikakorgen och gör en kyrksafari.  
I många av kyrkorna kan du dessutom leta efter 
och samla symboler. Broschyren finns att hämta i 
närmaste kyrka från början av juni. 

Källa; Växjö stifts hemsida. 
www.svenskakyrkan.se/vaxjostift/sommar

Bildtext: I samband med renoveringen i Vittaryds 
kyrka 1997 upptäcktes att det fanns målningar på 
flera kalkskikt på väggarna.  

Följ oss gärna på sociala medier! 

 Facebook: Berga pastorat 

 
Instagram: svenskakyrkanbergapastorat

Sommaren är fylld av möjligheter för gemenskap, 
gudstjänster, musik i sommarkvällar med mera... 

På sid 4-6 ser du vad som är på gång i sommar. 

 
Välkommen! 

ODR Samhällsinformation


